

锤炼脱贫攻坚的硬本领

作为全国脱贫攻坚的主战场，云南把提升脱贫攻坚能力作为干部培训的重中之重，开展全方位、多层次、大规模培训，着力提升干部的脱贫攻坚实战能力。据统计，2018年全省共举办培训班9086期，培训脱贫干部102.7万人次，培养出了一支懂扶贫、会帮扶、作风硬的专业化干部队伍和后备力量，推动脱贫攻坚取得更大实效。



全省脱贫攻坚能力提升专题培训班

精准提升专业化能力

武定县委书记李玉林参加了2018年全省脱贫攻坚能力提升培训班后说：“这次培训是对我们的鼓劲、加油和充电，非常及时，非常必要。既有重要政策的解读，又有鲜活事例的辅证；既有对过去成功经验的总结，又有对未来脱贫的谋划。让我们进一步认清了当前脱贫攻坚的形势，学到了工作方法，提升了工作能力。”

2018年9月25日至27日，省委组织部会同省扶贫办、省委党校等部门举办了全省脱贫攻坚能力提升培训班，各州市、县（市、区）、省直各单位的党政一把手参加培训。培训班以深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和中央、省委关于脱贫攻坚的决策部署为重点，就教育扶贫、就业扶贫、

健康扶贫、产业扶贫、农村危房改造、打赢脱贫攻坚战三年行动计划等方面的政策业务进行精准培训，帮助学员弄清楚、学明白、搞透彻脱贫攻坚抓什么、怎么抓。

省委组织部坚持每年紧紧围绕脱贫攻坚重点难点工作设计年度培训计划，无论是省外培训班还是省内主体班，坚持把打赢脱贫攻坚战作为主线，紧扣脱贫攻坚重点难点工作制定教学计划，紧扣脱贫攻坚干部能力素质提升设计培训课程。

2016年和2017年，省级培训机构举办的195期主体班次有143期涉及脱贫攻坚内容，占总数的73.3%。通过聚焦脱贫攻坚开展培训，有效解决扶贫干部实战能力弱、想干不会干、帮扶供需错位、精准扶贫办法不多、政策理解和执行偏差等问题。

打造脱贫致富“尖兵”

“通过学习，我对习近平总书记关于扶贫工作的重要论述有了更深层次的理解，进一步深化了对脱贫攻坚的认识，坚定了打赢脱贫攻坚战的信心和决心。”昭通市委副书记王忠在近期举办的云南省脱贫攻坚能力提升专题培训班上，分享了自己的学习心得。据了解，近一年来，全省各地各部门按照省委组织部和省扶贫办下发的《聚焦打好精准脱贫攻坚战加强干部教育培训的实施意见》，针对不同部门、不同岗位的脱贫攻坚干部开展全方位、多层次、大规模培训，着力提升全省干部推进脱贫攻坚的政治素质和专业化能力，取得明显成效。

新平县老厂乡是集偏远地区、贫困山区、彝族聚集区、接边地区“四位一体”的省级贫困乡，2018